



ELEKTRO MARIBOR d.d.

Odgovori na vprašanja,

ki jih je v razpravi pri točki 2 na 16. redni skupščini Elektra Maribor d.d. 26. junija 2012

postavil gospod Rajko Stanković

1. Kakšna je prihodnost prenosne družbe (po izčlenitvi) in kakšna je vloga Sistemkega operaterja distribucijskega omrežja (SODO) do prenosne družbe? Ali ste v prenosni družbi izvedli potrebne organizacijske spremembe in prilagodili organizacijo in poslovanje po izvedeni izčlenitvi v smislu večje prepoznavnosti, učinkovitosti poslovanja ter profitabilnosti in obvladovanja stroškov? Neuradno se sliši, da v podjetju izvajate reorganizacijo, kakšen je namen in kakšne bodo prednosti?

Družba Elektro Maribor d.d. od leta 2007 na podlagi Pogodbe o najemu elektrodistribucijske infrastrukture in izvajanja storitev za sistemkega operaterja distribucijskega omrežja (v nadaljevanju SODO) in pripadajočih aneksov, sklenjenih z družbo SODO d.o.o., posredno izvaja tudi naloge sistemkega operaterja distribucijskega omrežja.

Na seji upravnega odbora Energetske zbornice Slovenije, dne 25.4.2012, je državni sekretar na Ministrstvu za infrastrukturo in prostor poudaril, da reorganizacija distribucije ni predvidena in da je potrebno zagotoviti racionalno poslovanje področja distribucije električne energije. Tudi Gospodarsko interesno združenje (v nadaljevanju GIZ) distribucije električne energije je v letošnjem letu med drugim sprejelo stališče, da ostanejo elektrodistribucijska podjetja (EDP) regionalna podjetja, povezana z lokalnimi skupnostmi, s katerimi učinkovito rešujejo problematiko elektroenergetske infrastrukture, da distribucijska podjetja na reguliranem delu racionalizirajo poslovanje in v sodelovanju s SODO poenotijo tehnične rešitve in normative vzdrževanja in razvoja omrežja ter vodenja distribucijskega sistema ter da naj se distribucijska podjetja fleksibilno prilagajajo zahtevam trga z nudenjem naprednih storitev za odjemalce.

Za zagotovitev uspešnega delovanja distribucijskih podjetij, na način bo potrebna vzpostavitev optimalnih pogojev delovanja, katerih pa po našem mnenju v veljavnem pogodbenem razmerju s sistemskim operaterjem še ni.

V družbi smatramo, da bo za nadaljnje uspešno poslovanje slovenskih EDP potrebna jasna in zakonska opredelitev vloge in nalog SODO ter EDP. V Elektro Maribor d.d. med najpomembnejše štejemo:

- a) Naloge EDP: izdelava predloga in izvajanje potrjenega plana razvoja elektrodistribucijskega omrežja ter izvedba plana investicij; izdelava predloga in izvajanje potrjenega plana vzdrževanja elektrodistribucijskega omrežja; izvajanje vseh obračunskih in obratovalnih meritev, meritev kakovosti in analiz, izvajanje sistemske zaščite; operativno vodenje-upravljanje elektrodistribucijskega omrežja, usklajevanje delovanja distribucijskega omrežja z drugimi omrežji, optimizacija pretokov in izgub v elektrodistribucijskem omrežju; odprava okvar na elektrodistribucijskem omrežju, izvajanje dežurne službe, CRM (*Customer relations*)

management); urejanje odnosov z uporabniki v celotnem življenjskem ciklu, razvoj informacijske podpore procesom.

- b) Naloge SODO: izvajanje dejavnosti SODO na sistemski ravni; oblikovanje Sistemskih obratovalnih navodil za distribucijsko omrežje (SONDO) in Uredbo o splošnih pogojih za dobavo in odjem električne energije (SPDO); napovedovanje porabe električne energije po distribucijskih območjih; izdelava navodil, kriterijev in meril pri pripravi planov razvoja; usklajevanje in potrjevanje planov razvoja in planov vzdrževanja po distribucijskih območjih; usklajevanje in potrjevanje tipizacije in internih tehničnih predpisov; oblikovanje pravil za izmenjavo podatkov med akterji na trgu z električno energijo; reševanje pritožb uporabnikov na prvi stopnji; vodenje in usklajevanje priprave predlogov za izboljšanje elektroenergetske zakonodaje, tehniških predpisov, skrb za koordinacijo strokovnih služb EDP; sodelovanje s tujimi institucijami na elektroenergetskem področju; skrb za usmerjanje gradnje in priključevanja razpršene proizvodnje na način, ki bo iz narodnogospodarskega vidika najbolj optimalen; izvajanje koncesije na zaključenih gospodarskih območjih; sodelovanje z Javno agencijo Republike Slovenije za energijo (v nadaljevanju: JARSE) in EDP pri izboljšanju metodologije v smeri njene razvojne naravnosti ter regulacije s kakovostjo oskrbe; prizadevanje za pridobitev sredstev iz Evropske unije (v nadaljevanju EU) za področje distribucije električne energije; koordinacija večjih projektov na področju pametnih omrežij (*Smart Grids*); združevanje tehničnega potenciala pri reševanju zahtevnih tehničnih vprašanj.

Poudarjamo pa, da je v družbi vse bolj prisotno zavedanje pomena kakovostnega odnosa z uporabniki omrežja. Uporabnik postaja osrednji vidik vseh poslovnih procesov. Hkrati s tržnim pozicioniranjem in strmenjem k odličnosti, se je Elektro Maribor razvijal tudi kot poslovni sistem.

Pravkar v družbi potekajo tudi aktivnosti za pripravo reorganizacije področij, služb in oddelkov. Eden izmed ključnih razlogov reorganizacije je tudi lanskoletna izčlenitev dejavnosti nakupa in prodaje električne energije. V procesu reorganizacije bodo upoštevani tudi izsledki pregleda poslovanja družbe na zahtevo Agencije za upravljanje kapitalskih naložb Republike Slovenije (v nadaljevanju AUKN) in nadzornega sveta družbe. Med cilji reorganizacije pa bodo tudi povečanje učinkovitosti poslovanja ter zniževanje stroškov.

- 2. Kakšni so polletni rezultati poslovanja v 2012? Ali sledite ključnim ciljem iz poslovnega načrta 2012 (dobiček iz poslovanja, prihodki iz poslovanja), ključnim ciljem na področju realizacije storitev na trgu? Katere nove dodatne storitve in produkte ste uvedli v letu 2012? Kako planirate in spremljate investicijska vlaganja v letu 2012? Neuradno se sliši, da monerske skupine nimajo dela in materiala – ali lahko pojasnite vzroke za to?**

Družba Elektro Maribor d.d. je v obdobju januar – junij 2012 sledila ključnim ciljem iz Letnega poslovnega načrta za leto 2012 in je ustvarila dobiček v višini 3.646.799 EUR, ki je za 4,2 % boljši od načrtovanega za to obdobje.

V obdobju januar – junij 2012 znaša dobiček iz poslovanja 3.825.464 EUR, kar je za 2,5 % bolje od načrtovanega za to obdobje. Prihodki iz poslovanja so v višini 35.193.184 EUR in so za 2,4 % EUR nižji od načrtovanih. Višja od načrtovane za to obdobje pa je realizacija prihodkov od prodaje storitev, ki znaša 2.414.451 EUR, kar je za 12,5 % več glede na plan za to obdobje.

V prvi polovici leta 2012 smo uvedli tehnološko novost, ki je naravnana k spodbujanju ukrepov učinkovite rabe energije in znižanju konične moči v sistemu in ki dobaviteljem električne energije omogoča ponudbo oskrbnih paketov, s katerimi lahko končni odjemalci prilagajajo odjem (*Demand Side Management DSM*) tako v primeru, da imajo števec z naprednim sistemom merjenja (*Advanced Metering Infrastructure AMI*) ali pa klasične števec električne energije. Uvedeno je bilo dinamično tarifiranje za podjetja, ki imajo vzpostavljen AMI sistem. Za uporabnike omrežja je bila izdelana spletna aplikacija za prijavo na obveščanje o planskih prekinitvah napajanja s pomočjo SMS-ja, eMails ali faxes).

Investicijska vlaganja v letu 2012 so načrtovana v višini 20.400.000 EUR. Realizacija investicijskih vlaganj je v obdobju januar – junij 2012 znašala 5.640.812 EUR, kar je za 34,2 % manj glede na plan investicij za to obdobje. K temu je prispevala tudi problematika, ki je povzročila znane zaplete pri javnem naročanju.

Uvedeni so bili dodatni ukrepi za transparentnost postopkov javnega naročanja. Moneterske skupine so angažirane pri vzdrževanju omrežja in izgradnji investicijskih objektov.

3. Kakšne ukrepe izvajate za doseganje zastavljenih ciljev iz Strategije upravljanja kapitalskih naložb RS sektor energetika za obdobje 2011 – 2015, konkretno za distribucijo vsaj 4,1 donosnost na sredstva (ROA) in vsaj 1 % dividendne donosnosti lastniškega kapitala, kakšni so ti kazalniki v obdobju I-V 2012 in kakšne vrednosti predvidevate do konca leta 2012?

Pri načrtovanju za leto 2012 je družba Elektro Maribor d.d. sledila zahtevam Agencije za upravljanje kapitalskih naložb Republike Slovenije (AUKN) po doseganju vsaj 4,1 % donosnosti na sredstva in 1 % dividendnosti celotnega kapitala v elektrodistribucijskih podjetjih do leta 2015.

Za doseganje zastavljenih ciljev družba načrtuje predvsem:

- optimizacijo poslovanja in racionalizacijo stroškov poslovanja,
- usmerjenost investicijskega vlaganja v nadgradnjo obstoječe infrastrukture, uvajanje novih tehnologij in pristopov,
- zmanjševanje števila zaposlenih z naravnim odlivom (upokojevanje) in prestrukturiranjem znotraj družb,
- vzpostavitev sistema notranje revizije in upravljanja s tveganji.

V obdobju I-V 2012 je bila dosežena 0,9 % donosnost sredstev, kar pa zadeva dividendnost kapitala je potrebno upoštevati, da v obravnavanem obdobju še ni bilo izplačila dividend delničarjem. Do konca leta 2012 je predvidena 2,0 % donosnost sredstev in 1,6 % dividendnost kapitala v skladu s sklepom delničarjev o razporeditvi bilančnega dobička za leto 2011.

4. Kakšni so ukrepi Uprave za zaščito interesov družbe in odločitve NS glede zaključkov postopkov v zvezi z gradbenimi deli podjetja (nezaključeni razpisi v 2010 in 2011) in v zvezi z zakonitostjo javnega naročanja za gradbena dela v letu 2012?

- **Ali ste že odstopili od JN 8973/2010 (izvajanje gradbenih del za potrebe elektroenergetskih vodov na območnih enotah) in ali ste že pričeli z novim javnim razpisom za leto 2012?**

Nadzorni svet družbe Elektro Maribor d.d. je dne 28.5.2012 sprejel sklep o odstopu od izvedbe javnega naročila: »Izvajanje gradbenih del za potrebe EE vodov na OE Elektro Maribor z okolico, OE Elektro Murska Sobota, OE Elektro Ptuj, OE Elektro Gornja Radgona, OE Elektro Slovenska Bistrica«, št. JN8973/2010, objavljenega na Portalu javnih naročil dne 22.9.2010, v sklopih A, B, C, D in E. Na podlagi sprejetega sklepa je družba Elektro Maribor d.d. odstopila od javnega naročila št. JN8973/2010 v sklopih A, B, C, D in E.

Na isti seji je nadzorni svet družbe sprejel sklep, s katerim se je seznanil, da uprava družbe Elektro Maribor d.d. po pridobitvi soglasja za odstop od izvedbe zgoraj navedenega javnega naročila sprejme sklep, s katerim zavrne vse ponudbe javnega naročila »Izvajanje gradbenih del za potrebe EE vodov na OE Elektro Maribor z okolico, OE Elektro Murska Sobota, OE Elektro Ptuj, OE Elektro Gornja Radgona, OE Elektro Slovenska Bistrica«, št. JN8973/2010 v sklopu F.

Zaradi zaščite interesov družbe v letošnjem letu Elektro Maribor d.d. izvaja gradbena dela predvsem v lastni režiji.

- **Ali ste že odstopili od JN Izvedba gradbenih del pri gradnji 110 kV kablovoda RTP Koroška vrata – RTP Pekre in kdaj boste objekt realizirali, glede na to, da gre za ključni energetski objekt za potrebe zanesljivosti napajanja mesta Maribor?**

Nadzorni svet družbe Elektro Maribor d.d. je dne 15.5.2012 sprejel sklep o odstopu od izvedbe javnega naročila: »Izvedba gradbenih del pri gradnji 110kV kablovoda RTP Koroška vrata – RTP Pekre«, št. JN2874/2011, objavljenega na Portalu javnih naročil dne 24. 3. 2011. Na podlagi sprejetega sklepa je družba Elektro Maribor d.d. odstopila od javnega naročila št. JN2874/2011.

Izgradnjo 110 kV kablovoda med razdelilnima transformatorskima postajama (v nadaljevanju RTP), torej 110 kV kablovod RTP Koroška vrata – RTP Pekre bo družba realizirala predvidoma do konca leta 2012.

- **Katere postopke po ZJNVETPS izvajate v letu 2012 in kakšen je rezultat? ...imate izbrane gradbene izvajalce?**

Za vsa naročila, ki so predmet regulirane dejavnosti družbe in v skladu s 17. členom Zakona o javnem naročanju na vodnem, energetskem, transportnem področju in področju poštnih storitev (v nadaljevanju: ZJNVETPS) presegajo mejne vrednosti za objave, družba objavlja razpise v skladu z določili ZJNVETPS. V skladu s priporočilom št. 6 'Transparentnost postopkov sklepanja poslov, ki zadevajo izdatke družbe', ki ga je 17.10.2011 izdala AUKN in spremembo le-tega z dne 16.11.2011, družba Elektro Maribor d.d. objavlja na svoji spletni strani podatke o vseh pogodbah, ki so bile sklenjene v postopkih javnih naročil, naročilih malih vrednosti in postopkih zbiranja ponudb.

Elektro Maribor d.d. v letošnjem letu večino gradbenih del izvaja v lastni režiji, zgolj manjši del, od tega večinoma del za trg, pa opravljajo zunanji gradbeni izvajalci.

- **Kako ste zavarovali družbo pred odškodninskimi zahtevki neizbranih izvajalcev na osnovi JN 8973/2010 in JN Izvedba gradbenih del pri gradnji 110 kV kablovoda RTP Koroška vrata – RTP Pekre?**

Odškodninskih zahtevkov ni mogoče nikoli izključiti, vendar po mnenju družbe Elektro Maribor d.d. neizbrani izvajalci ne morejo imeti nobenih upravičenih odškodninskih zahtevkov do družbe in družba takšnih odškodninskih zahtevkov tudi ne pričakuje. V družbi smo mnenja, da za takšne zahtevke ni nobene podlage – zanje ni temelja niti v ZJNVETPS, niti v določilih o obligacijskih razmerjih.

- **Kdo bo odgovarjal za nastalo škodo, saj je imel NS EM d.d. od 7.6.2011 do 19.10.2011 na mizi predlog za odstop od izvedbe JN 8973/2010 in se ni odločil ter z dodatnimi zahtevami dobesedno zavajal upravo v smislu nezmožnosti sprejemanja nadaljnjih poslovnih odločitev na področju gradbenih del (vprašanje nerazrešnice NS za leto 2011)?**

Vprašanje ni natančno glede škode, komu naj bi nastala in na kakšni podlagi. Govoriti bi bilo moč predvsem o morebitni škodi, nastali zaradi pristopa k izvedbi oddaje javnega naročila, ki je pripeljal do tega, da je bilo omenjeno javno naročilo predmet postopkov pri pristojnih organih. Postopki so še vedno v teku.

5. **Kako poslujeta hčerinski podjetji v 100 % lasti družbe Elektro Maribor d.d. (Elektro Maribor Energija Plus d.o.o. in OVEN Elektro Maribor d.o.o.), ali dosejata zastavljene cilje za poslovnega načrta 2012? Za podjetje Elektro Maribor energija plus je slišati, da letos posluje negativno in da ima probleme z odhodi poslovnih kupcev (kakšen je tržni delež pri prodaji končnim kupcem?). Kakšne ukrepe ste sprejeli za izboljšanje poslovanja v letu 2012? Koliko novih energetske kapacitete na področju obnovljivih virov energije (malih hidroelektrarn in malih sončnih elektrarn) bo letos zgradilo podjetje OVEN d.o.o.?**

Družba Elektro Maribor Energija plus d.o.o. posluje v skladu s sprejetim poslovnim načrtom, ki predvideva dobiček v višini 1,4 mio EUR. V letu 2011 je imela družba Elektro Maribor Energija plus d.o.o. 12,8 % tržni delež na celotnem maloprodajnem trgu oziroma 15,1 % delež na slovenskem distribucijskem omrežju. Do nihanja tržnega deleža v pasu ± 2 % prihaja tudi zaradi prijav na javne razpise za dobavo el. energije.

Strategija poslovanja družbe Elektro Maribor Energija plus d.o.o. v letu 2012 je usmerjena h kupcu in poudarja potenciale ponudbe storitev na področju učinkovite rabe energije in nagrajevanja zvestobe kupcev. Na trg je družba plasirala dva nova paketa oskrbe, ki bosta kupcem omogočila večjo fleksibilnost pri izbiri tarif in omogočila dodatno zniževanje stroškov za električno energijo.

Družba OVEN Elektro Maribor d.o.o. sledi zastavljenim ciljem v Poslovnem načrtu 2012 - 2015. Investicijski cilji potekajo v skladu s Poslovnim načrtom, medtem ko je predvidena proizvodnja električne energije odvisna od vremenskih vplivov. Zaradi slabih hidroloških razmer prvega četrletja tekočega poslovnega leta so prihodki nižji od planiranih. Družba OVEN Elektro Maribor d.o.o. je sprejela naslednje ukrepe za izboljšanje poslovanja: optimizacija stroškov vzdrževanja, zniževanje stroškov dela, izobraževanja in strokovne literature, uvajanje novih povezanih produktov, maksimiranje dejavnosti v skladu z registracijo in družbeno pogodbo.

Družba OVEN Elektro Maribor d.o.o. je v letu 2012 že zgradila novo malo sončno elektrarno moči 49,98 kW_p. Nadaljnje investicije so predvidene v obdobju od 2013 do 2015, ko bo v celoti izplačano dolgoročno posojilo.

6. **Kakšna je prihodnost izčlenjene družbe Elektro Maribor Energija Plus d.o.o.; ali se predvidevajo tudi statusne spremembe? Ali se za dokapitalizacijo še zanima HSE glede na neveljavno pismo o nameri?**

V družbi Elektro Maribor d.d. smo skupaj s hčerinsko družbo Elektro Maribor Energija Plus d.o.o. preučili možne variante in sicer samostojni nastop izčlenjene družbe na trgu (ohranitev sedanjega stanja in položaja), strateško partnerstvo, kapitalski vstop strateškega partnerja in prodajo deleža družbe Elektro Maribor Energija Plus.

Družba Elektro Maribor d.d. želi ohraniti ustrezni lastniški delež. S strateškim partnerstvom, npr. na nabavni strani, bi v primerjavi z varianto samostojnega nastopa pridobili pozitivne učinke predvsem zaradi delitve dela poslovnih tveganj, ki se nanašajo na dnevna nihanja cen na sprotnem in terminskem trgu z električno energijo. Vodstvo družbe Elektro Maribor d.d. je z vodstvom družbe Holding Slovenske elektrarne d.o.o. že leta 2011 podpisalo pismo o nameri. V skladu z določili Zakona o preprečevanju omejevanja konkurence trenutno poteka pred Uradom Republike Slovenije za varstvo konkurence postopek priglasitve koncentracije.

- 7. Nezakonita razrešitev nekdanjega predsednika uprave – predsednik NS je g. Roman Ferenčak je nekdanjega predsednika uprave odpustil v nasprotju z zakonom!; Koliki so dosedanji stroški postopka in stroški odvetniških storitev glede na to, da postopek traja že 8 mesecev?**

Sklep Nadzornega sveta glede razrešitve gospoda mag. Andreja Kosmačina je zakonit in veljaven. V delovnopravnem sporu v zvezi s postopkom izredne odpovedi delovnega razmerja so do konca junija družbi Elektro Maribor d.d. nastali odvetniški stroški v višini 6.238,40 EUR. Stroški postopka so na dan 31.05.2012 znašali 1.791,00 EUR.

- 8. Kaj bo naredila uprava podjetja sedaj, ko je lani družba nekdanjega predsednika uprave nezakonito odpustila (sodba delovnega sodišča, ki pa še ni pravnomočna, rok za pritožbo je 15.6.2012)?**

Postopek v delovnopravnem sporu ni pravnomočno končan. V njem je bila vložena pritožba in dokler o pritožbi ni odločeno oziroma dokler postopki tečejo in v zadevi ni pravnomočno odločeno, družba Elektro Maribor d.d. ne more komentirati teh postopkov.

- 9. Ali boste vztrajali na svoji odločitvi, ali boste kaj naredili? Stroški že do sedaj znašajo (cca 50.000,00 EUR in samo naraščajo!). Če bo zadeva trajala še 6 mesecev bodo stroški narasli že na cca 100.000,00 EUR z zunanjimi odvetniškimi storitvami in revizijami verjetno preko 200.000,00 EUR! Zaradi tega nastaja podjetju Elektro Maribor d.d. nepopravljiva škoda – Zanima nas ali bo kdo odgovarjal za nastalo škodo?**

Če se vprašanje nanaša na delovnopравни spor, ki ga je sprožil nekdanji predsednik uprave, je potrebno ponovno pojasniti, da gre za sodni postopek, ki ni pravnomočno končan in je bila v njem vložena pritožba. Dokler o pritožbi ni odločeno oziroma dokler postopki tečejo in v zadevi ni pravnomočno odločeno, družba Elektro Maribor d.d. ne more komentirati takšnih postopkov.

- 10. Ali ste seznanjeni, da je bila dne 30.3.2012 na Okrožno državno tožilstvo v Mariboru vložena kazenska ovadba zoper Ferenčak Romana in Silva Ropoša za kaznivo dejanje ponarejanja listin po 251. Členu KZ-1. Kako boste ukrepali glede na to, da je g. Silvo Ropoša vaš pomočnik? Ali še uživa vaše zaupanje?**

Kot smo v družbi Elektro Maribor d.d. seznanjeni, je navedeno ovadbo vložil nekdanji predsednik uprave. V zvezi z navedeno ovadbo družba Elektro Maribor d.d. ne razpolaga s kakršnimikoli podatki, še manj s kakršnokoli sodbo ali aktom kateregakoli pristojnega organa glede takšne ovadbe, iz katerega bi izhajalo, da bi bila takšna ovadba kakorkoli utemeljena ali da so pristojni organi v zvezi s tem kakorkoli ukrepali ali sprejeli kakšno odločitev, še manj pa da bi bilo kakorkoli storjeno očitano kaznivo dejanje. Na tej podlagi in na podlagi zagotovil navedene osebe sedaj ni nobene osnove za kakršnekoli ukrepe zoper navedeno osebo, ki odgovorno opravlja svoje dolžnosti.

Predsednik uprave
mag. Boris Sovič



Maribor, 24. avgust 2012

ELEKTRO MARIBOR,
podjetje za distribucijo
električne energije, d.d.
MARIBOR, Vetrinjska ulica 2